



Газета основана в 1949 году | № 48 (4290) Газетница, 9 декабря 2016 года

СОЛИКАМСКБУМПРОМ

БУМАЖНИК

■ Новости отрасли

Рубить нельзя оставить

Гринпис и WWF призывают ужесточить контроль над санитарными рубками леса.

Директор лесной программы WWF России **Николай Шматков** и руководитель лесной программы Гринпис России **Алексей Ярошенко** подписали совместное заявление о необходимости особенно тщательно проводить проверки законности древесины, заготавливаемой при санитарно-оздоровительных мероприятиях.

В заявлении говорится, что во многих регионах России санитарные рубки назначаются, чтобы заготовить древесину там, где это недопустимо из-за законодательных ограничений. Высокий уровень криминализации санитарных рубок отмечается в том числе и правоохранительными органами.

Гринпис и WWF призывают всех ответственных леспользователей отказаться от необоснованных санитарных рубок, а ответственных потребителей и переработчиков древесины — не покупать древесину, заготовленную при проведении таких рубок.

Под эффективным контролем

Рослесхоз, ФТС и ФНС создают рабочую группу для контроля оборота древесины.

Группа создаётся для решения проблемы контроля над оборотом древесины на территории России, а также вывозом её за рубеж.

Об этом было заявлено на встрече руководителя Рослесхоза **Ивана Валентика** и заместителя руководителя Федеральной таможенной службы **Руслана Давыдова**. Встреча была посвящена взаимодействию ведомств в вопросе выявления и пресечения нарушений лесного законодательства об учёте древесины и сделок с ней. Участники встречи также обсудили результаты использования системы ЕГАИС, которая была названа эффективным инструментом контроля.

Эксперты Рослесхоза сообщили, что сейчас прорабатывается вопрос включения в ЕГАИС продукции первого передела. Это позволит отслеживать всю цепочку купли-продажи древесины и, контролируя объёмы и породный состав, выявлять нарушения недобросовестных участников рынка.

По материалам сайта www.lesonline.ru

стр. 3

СКАЗКА ЖДЁТ ГОСТЕЙ

Новые кованые ворота, гостеприимно распахнутые для гостей сказочного царства отдыха, сделаны умелыми руками кузнецов АО «Соликамскбумпром».

стр. 4

В ПЕРВЫЙ РАЗ — И СРАЗУ КЛАСС!

Бумажники показали хорошие результаты на соревнованиях в новой для себя спортивной дисциплине. Кто же стал лучшим в шорт-треке? Чьи болельщики были самыми активными?

■ Событие

САМЫЙ ЛУЧШИЙ ФИЛЬМ!

«ПРОСТО КАК В КИНО!» — ИНОГДА С ЗАВИСТЬЮ ГОВОРЯТ ЧЕЛОВЕКУ, ЧЬЯ ЖИЗНЬ ПОЛНА ЯРКИХ И ИНТЕРЕСНЫХ СОБЫТИЙ. А ТЕПЕРЬ ПРЕДСТАВЬТЕ, ЧТО ТАКИХ ЛЮДЕЙ СОБРАЛСЯ ПОЛНЫЙ ЗАЛ, И ВПЕРЁДИ У НИХ ОЧЕРЕДНОЙ ЗАХВАТЫВАЮЩИЙ ЭПИЗОД ПОД НАЗВАНИЕМ «МОЛОДЁЖНЫЙ БУМ»!



Уже десятый — юбилейный!

2016 год стал юбилейным не только для АО «Соликамскбумпром». «Молодёжный БУМ» — добрая корпоративная традиция, и сегодня, 2 декабря, он будет проходить уже в десятый раз.

КАМЕРА! МОТОР!

В холле ДК «Бумажник» многолюдно. Стоит отметить необычное оформление, над которым потрудились художник-оформитель **Наталья Леонидовна Кошелева** и мастер на все руки, слесарь **Владимир Михайлович Новиков**. На фоне баннера огромная чёрно-белая киношная хлопушка. С этим непременным атрибутом съёмок может сфотографироваться любой желающий, и тем самым не только сохранить снимок на память о дне сегодняшнем, но и символически дать старт

(Продолжение на стр. 2)

Уважаемые читатели!



ЗАКАНЧИВАЕТСЯ ПОДПИСКА
на газету «БУМАЖНИК»
на I полугодие 2017 г.
Цена — 50 рублей.

Оформить подписку можно как за наличный, так и безналичный расчет (через зарплату)
до 15 декабря 2016 г.

Для оформления подписки за наличный расчет необходимо подойти в редакцию газеты (здание профкома, второй этаж).
Оформить подписку по безналичному расчету вы можете у инженера по кадрам своего подразделения либо в редакции газеты (необходимо заполнить заявление за личной подписью).

Оставайтесь с нами!

2 Самый лучший фильм!

БУМАЖНИК | № 48 (4290) Пятница, 9 декабря 2016 года

(Продолжение. Начало на стр. 1)

новым событиям в своей жизни.

Вспышки фотоаппаратов, открытые улыбки и приветственные взгласы — полное ощущение, что мы сбрасываемся на церемонии вручения киноград. Впрочем, почти так оно и есть. На «Молодёжном БУМе» по традиции отмечают самых активных, творческих и успешных.



Директор по персоналу Е.П. Писоцкая (в центре) и счастливые обладатели сертификатов.

— Вы, наверное, сейчас решите, что это будет традиционное торжественное мероприятие, — интригуют нас со сцены. — Но на то мы и молодые и креативные, чтобы не поступать по общепринятым правилам!

— 2016 год официально объявлен Годом российского кино, вот мы и решили посвятить наше мероприятие этой теме, — делится один из главных «сценаристов» и «режиссёров» всех происходящих в молодёжном объединении «Бумеранг»



Оживший кадр из фильма «Девчата».

событий Сергей Николаевич Снегирёв (ОИТ). — Кстати, именно в этом году мы победили на городском конкурсе ремейков «Фильм! Фильм! Фильм!». Но это не единственное событие, которое запало в память. Нельзя не отметить юбилейную программу бумкомбината, а особенно флеш-моб «Бумажная река». И вообще, любое подготовленное и прожитое нами мероприятие надолго остаётся в сердце. Очень приятно, что руководство всегда идёт нам навстречу, поддерживает наши инициативы. Радуют новые лица, новые люди, которые приходят к нам со своими идеями и вдохновляют нас на новые свершения и открытия. Мы дружим не только с молодыми бумажниками, но и с молодёжью города. И этой дружбе предела нет.

СЦЕНА 1. ДУБЛЬ 1

На экране уже всем известный эпизод на стройке из чудесного советского фильма «Операция «Ы» и другие приключения Шурика». И тут же действие переносится на сцену. Вот только производственные наряды герои получают в... целлюлозное производство, древесно-подготовительный цех и второе бумажное производство. Да,

сле! — отвечает молодой человек. — Вот завтра пойдём поженимся, ипотеку возьмём, квартиру купим и никто нам слова поперёк не скажет!

Конечно, не скажет, а предприятие ещё и поможет. Настало время для вручения сертификатов на погашение процентов по ипотечному кредитованию.

— В «Соликамскбумпроме» второй год действует «Программа оказания содействия молодым специалистам в приобретении жилья», — подтверждает директор по персоналу Евгения Петровна Писоцкая. — Молодые специалисты, проработавшие у нас больше года и имеющие хорошие показатели в работе, могут воспользоваться этой программой. Суть её в том, что предприятие компенсирует сотруднику проценты по ипотечному кредиту. За два года в программу вступило 20 человек. Кроме того, есть и другие меры поддержки молодых специалистов. Впервые, после окончания ВУЗа пришедшему на наше предприятие выпускнику выплачиваются подъёмные. Во-вторых, для молодых сотрудников предусмотрена



Молодые, активные, креативные, неравнодушные.

Энергия и креативность — эти два основных качества есть в каждом из этих людей. Благодарственными письмами за заслуги в общественной деятельности награждаются Анна Олеговна Емельянова (ПКО), Сергей Александрович Двоеглазов (ОГЭ), Марина Андреевна Гончар (ОИТ), Ксения Николаевна Емельянова (ОЛТК), Денис Иванович Чекотин (РМЦ), Сергей Владимирович Девичев (ООТИПБ), Иван Иванович Фионин (БП № 2).

— Я совершенно не ожидала, что меня отметят Бла-

де — несколько человек из «Бумеранга». Мне очень понравилось то, как общаются между собой ребята из этого молодёжного объединения. На их помощь всегда можно рассчитывать, благодаря им никогда не будешь чувствовать себя одиноко. За этот год я участвовал во многих мероприятиях, и вот сегодня меня за это отметили.

СТОП! СНЯТО!

Наступает время для самого торжественного момента — церемонии посвящения в бумажники молодых специалистов, устроившихся на предприятие в этом году. Под громкие аплодисменты они поднимаются на сцену, где их ждёт первое (но на верняка не последнее на их профессиональном пути) испытание — пройти под струящимися лентами бумажной реки. Звучит торжественная музыка, откуда-то сверху спускаются синие шарики, а из-под лент появляются немного смущённые всеобщим вниманием, но уже принятые в нашу большую дружную семью, молодые бумажники!

— Мне очень понравилась церемония посвящения, — уже не робеет Светлана Александровна Бабкина (ОИТ). — Немного волновалась, но тёплая атмосфера в зале помогла мне преодолеть



Награждённые Почётными грамотами по итогам производственной деятельности.

ежемесячная компенсация расходов по найму жилья. В-третьих, реализация программы адаптации и развития. У каждого молодого специалиста, пришедшего на бумкомбинат, есть наставник, проводится целый комплекс мероприятий, направленный на знакомство с предприятием и успешную адаптацию.

— Сертификат на погашение процентов по ипотеке — серьёзная помощь для нас, молодёжи, — признаётся инженер по ремонту электрооборудования ОГЭ Михаил Александрович Пономарёв. — Не каждый сегодня решается взять ипотеку, но благодаря поддержке предприятия для меня это стало возможным. Своё жильё есть своё, и когда приходишь с работы в свой дом — это очень радует! Мне и раньше нравилась моя работа, нравился наш коллектив, а теперь и вовсе всё замечательно!

СЦЕНА 3. ДУБЛЬ 1

На сцене оживший кадр из фильма «Девчата». На лавочке расположились двое — он и она.

— Сидим прямо как взрослые! — улыбается девушка.

— А мы и есть взро-

годарственным письмом, — с улыбкой признаётся Ксения Емельянова. — Да, я такой человек, у меня много идей, я всегда стараюсь быть



Финальная песня «Бумеранга» стала отличным саундтреком!

в гуще событий. И мне приятно, что это ценят. Думаю, для молодых специалистов обязательно нужны такие мероприятия. Здесь мы получаем ещё один стимул проявлять себя и двигаться дальше!

— Я приехал в Соликамск год назад, — рассказывает Сергей Двоеглазов, чье вокальное мастерство по достоинству оценили бумажники на весенней «Ярмарке талантов». — Единственные, кого я знал не только на предприятии, но и в горо-

леть смущение. Такие мероприятия, как «Молодёжный БУМ», очень нужны — чтобы мы знакомились, общались и взаимодействовали!

В последний раз блеснула вспышка фотоаппарата, отзвучала последняя нота популярной песни в исполнении березниковской группы «Чендлеры». Что ж, смело можно сказать — если бы о десятом «Молодёжном БУМе» снимали фильм, он стал бы лучшим!

Елена КЛОЧИХИНА

■ Добрые дела

Сказка ждёт гостей

В этом никто не усомнится, когда увидит новые красивые и изящные ворота детского оздоровительно-образовательного центра «Лесная сказка». Откуда такое диво? Подарок Деда Мороза к Новому году?



Е.Штаер и символ «Лесной сказки» — белка — говорят вам: «Добро пожаловать!»

В ответ на такие наивные вопросы лукаво улыбается директор МАОУ ДО «Детский оздоровительно-образовательный центр «Лесная сказка» Евгения Владимировна Штаер. Она с удовольствием рассказывает газете «Бумажник» о том, что эти сказочные ворота появились благодаря нашему предприятию:

— Мы с АО «Соликамскбумпром» сотрудничаем давно, можно сказать, нас связывает давняя дружба. Когда закрылся профилакторий предприятия, комбинат начал направлять детей на летний отдых и оздоровление к нам в «Лесную сказку». Потом

новыми воротами, украшенными красивыми листочками, бабочками. Они заменили старые, которым было уже 45 лет. Есть мысль укрепить таблички на кованых изделиях с именем автора, чтобы дети, отдыхающие у нас, знали, что в нашем городе есть такие мастера.

Хотелось бы отметить, что у АО «Соликамскбумпром» достаточно высокие требования к условиям отдыха своих ветеранов, работников, их детей. И предприятие готово вкладывать средства в улучшение условий их отдыха и оздоровления.

С вниманием отнеслось руководство АО «Соликамскбумпром» к нашей просьбе помочь организовать поверку манометров газовой котельной центра. Сейчас мы занимаемся этим совместно со службой КИПиА бумкомбината.

Я очень надеюсь на продолжение сотрудничества и тесного взаимодействия. Мы встретили понимание со стороны директора по социальным и общим вопросам АО «Соликамскбумпром» Людмилы Валерьевны Фисюк, она содействует в реализации наших идей и проектов, а также решении проблем. Я знаю, что Людмила Валерьевна лично интересуется у ветеранов и работников бумкомбината, насколько их устраивают условия отдыха в «Лесной сказке», что ещё необходимо для более комфортного пребывания в профилактории или летнем лагере отдыха. Их пожелания и замечания учитываются в нашей совместной работе.

В следующем году «Лесная сказка» будет отмечать свой юбилей. Думаем о развитии нашей базы, о привлекательности центра для отдыхающих. Чтобы иметь возможность проводить летом мероприятия на свежем воздухе при любых погодных условиях, планируем построить веранду. В планах развития центра также обустройство клуба для организации отдыха в зимнее время. Есть помещение, которое может быть переоборудовано. Но без спонсорской помощи не обойтись.

Не могу не упомянуть ещё один совместный с АО «Соликамскбумпром» про-



И бабочка — как живая!

у нас стали оздоравливаться работники и ветераны бумкомбината.

Мы неоднократно обращались за помощью в АО «Соликамскбумпром», и нам никогда не отказывали. Наши просьбы находят понимание у президента АО «Соликамскбумпром» Виктора Ивановича Баранова, предприятие помогает нам, поддерживает нас. В конце этого года мы реализовали первый этап совместного нашего проекта благоустройства территории «Лесной сказки». В прошлую пятницу 2 декабря были установлены красивые кованые ворота, изготовленные в кузнице предприятия. Весной планируем установить кованые лавочки и цветочницы. Они украсят территорию, сделают её более уютной и комфортной для отдыхающих.

За эту работу взялся кузнец бумкомбината Александр Иванович Малышев, очень творческий человек, делает всё с душой. Мы очень довольны

ект. В 2016 году мы тесно сотрудничали со службой по персоналу. На базе «Лесной сказки» был организован профильный лагерь «Бумажник». Это была интересная профориентационная практика. Подростков 13-15 лет мы знакомили с бумажным производством и профессиями этой отрасли. Знакомство происходило в игровой форме. Также к нам приезжали инженеры, специалисты, рабочие и рассказывали о производстве, о профессиях. Дети побывали на экскурсиях в музее истории АО «Соликамскбумпром», на предприятии. Для многих из них бумажное производство и связанные с ним профессии стали настоящим открытием.

Отзывы детей и их родителей — самые восторженные. Поэтому мы продолжим проект «Лагерь в лагере» в 2017 году и увеличим возрастной диапазон — в проекте примут



А.И. Малышев и А.А. Сайтгареев.

участие и ученики пятых-шестых классов. Среди участников проекта непременно будут те, кому он поможет определиться с выбором будущей профессии. Иногда решающей может стать встреча с человеком, влюблённым в своё дело, в свою профессию, как многие из бумажников.

А что скажет всеми уважаемый за своё мастерство кузнец? Слово Александру Ивановичу Малышеву:

— Захотелось сделать не совсем обычные ворота — объёмные, лёгкие, но прочные. Такие, чтобы отвечали требованиям безопасности и эстетики. Эту работу мы выполнили с моим коллегой Альфредом Анваровичем Сайтгареевым, с которым работаем вместе уже 34 года. Использовали разные свои наработки, комбинировали элементы — нам предоставили свободу творчества. Работа была интересной, и мы испытываем чувство удовлетворения.

Впереди любимые зимние праздники, не за горами лето. Чудесные ворота «Лесной сказки» готовы распахнуться для дорогих гостей.

Елена НАЛЁТОВА

■ Светлой памяти

Героические этапы и высокие достижения



Ушёл из жизни замечательный человек, посвятивший свою жизнь героической работе на благо России, — Бусыгин Михаил Иванович. Настоящий профессионал и патриот, который внёс большой вклад в развитие лесной, целлюлозно-бумажной и деревоперерабатывающей отрасли нашей страны.

Трудовая биография Михаила Ивановича началась в годы Великой Отечественной войны, когда он, одиннадцатилетний мальчишка, вместе с другими школьниками трудился на производстве наравне со взрослыми. За что был награждён медалью «За доблестный труд в Великой Отечественной войне».

Талантливый и целеустремлённый человек всегда тянулся к знаниям и самосовершенствованию. Будучи студентом последнего курса Уральского лесотехнического института за четыре месяца до защиты диплома Михаил Бусыгин получил направление в город Боровск Молотовской области, где его назначили главным механиком стройки целлюлозно-бумажного предприятия. Через год он стал инженером, а уже в 1962 году — директором Соликамского целлюлозно-бумажного комбината. Любые задачи были по плечу Михаилу Бусыгину. Требовалось создать новый бумкомбинат с уточнением мощностей по производству газетной бумаги — справились. За

ввод в действие и досрочное освоение введённых мощностей Соликамский целлюлозно-бумажный

комбинат, возглавляемый Михаилом Бусыгиным, был награждён орденом Ленина.

Этот удивительный человек навсегда останется в памяти соликамских бумажников. История его жизни и деятельности бережно хранится в стенах музея Акционерного общества «Соликамскбумпром» и передаётся новым поколениям работников бумкомбината.

Вся жизнь Бусыгина Михаила Ивановича складывалась из героических этапов и высоких достижений. Талантливый руководитель защитил кандидатскую диссертацию и возглавил строительство нового целлюлозно-бумажного предприятия в Сибири. Задачи становились сложнее, степень ответственности росла...

В 1982 году Бусыгин стал министром лесной, целлюлозно-бумажной и деревообрабатывающей промышленности СССР. С 1991 года был председателем правления Внешнеэкономической ассоциации «Внешлес», вице-президентом Союза лесопромышленников и лесоэкспортёров России. С 2014 года являлся членом Консультационного совета Минпромторга России.

Михаил Иванович ушёл от нас на восемьдесят шестом году жизни. Погасла звезда огромной величины. В сердцах многих поколений останется память об этом неординарном, талантливом, открытом миру, ценившим каждый миг жизни человеке.

**Совет директоров и президент
АО «Соликамскбумпром»
В.И. БАРАНОВ**

В первый раз — и сразу класс!

Третьего декабря на стадионе «Бумажник» прошли первые в истории спартакиады трудящихся АО «Соликамскбумпром» соревнования по шорт-треку.



Болельщики ЦОГП — самые дружные и веселые!

Теперь уже с уверенностью можно сказать, что первый блин вышел не комом. Несмотря на то, что шорт-трек — относительно молодая спортивная дисциплина, благодаря своей зрелищности

она пользуется у зрителей популярностью.

Всего в составе команд на лёд в этот день вышли тридцать семь конькобежцев. Соревнования прошли на хорошем организационном уров-

не, настоящий класс показали и болельщики — особенно старалась группа поддержки команды цеха отгрузки готовой продукции.

Победители и призёры определялись по лучшему результату. В упорной борьбе настоящий класс показала (а значит, заняла первое место) команда ремонтно-строительного цеха. Наилучший результат в этой команде — 40,58 сек. — показал **Владимир Дмитриевич Мельников**. Серебро отвоевали спортсмены бумажного производства № 3. Несомненным лидером, показавшим лучшее время в команде, назван **Павел Сергеевич Инкин**. Его время — 41,10 сек. Замыкает тройку лидеров конькобежная команда бумажного производства № 2. Самым быстрым среди бумажников второго бумарства стал **Сергей Николаевич Терентьев**. Его результат — 45,25 сек.

Пасмурное серое холодное небо. Осень. Я стою на автобусной остановке в селе в ожидании автобуса. Неподалеку на дороге сидят две вороны.

Вдруг одна из них начала преображаться на глазах. Да это же самец! Одел «жабо» — поднял перья на шее. Крылья опустил вниз как фалды фрака так, что они касались земли. То подымет голову вверх, то опустит вниз, ходит кругами, зигзагами, подпрыгивает, в общем, выписывает кренделя. Жаль, что проходящие периодически машины прерывают этот удивительный спектакль. Птицы взлетали ненадолго и вновь возвращались.

Ты посмотри! Они нежно касаются кловами друг друга. Это же поцелуй! Это — любовь!



А вроде не весна?

Да что им эта серая унылая осень. Они же не старые пощипанные вороны, а молодые. Резвятся, играют.

Вот перезимуют, и будет у них весна. Будет дом — гнездо, будет семья, будут дети — птенцы. Они продолжат свой вороний род.

А как же всё-таки правильно назвать мужа вороны? Ворон? Нет, это — другой вид птиц, хотя и относятся они к одному роду. Муж вороны — это самец, мужик. И звучит это гордо!

Борьба в разгаре

Позади три вида спартакиады трудящихся нашего предприятия. Самое время подвести промежуточные итоги.

Турнирная таблица с предварительными результатами в настоящий момент выглядит интригующе. В первой группе одинаковое количество очков — 12 — набрали команды целлюлозного производства и бумажного производства № 2. Соответственно, их ожидают борьба за первое место. Третье место у команды управления (13 очков).

Во второй группе в лидерах (причём с равным количеством очков — 11) сразу три команды. Это цех КИПиА, отдел информационных технологий и энергоцех.

В третьей группе ситуация пока ясна. На первом месте с результатом 4 очка команда ОЛТК. Два очка проигрывают, а значит, расположились на втором месте спортсменки поликлиники. Бронзу пока

удерживает команда НДОУ «ЦПРР «Соликамскбумпром».

Напомним, что всего спартакиада включает в себя 11 видов, и уже в январе спортсмены подразделений, собравшись с силами, смогут посоревноваться в остальных видах и улучшить положение своих команд в турнирной таблице.

Елена КЛОЧИХИНА

■ Юбилей

Лейся, песня!

Хору ветеранов «Лейся, песня!» посвящается

В хоре петь совсем несложно,
Ветераны говорят.
Важно чтоб меха гармошки
Разливались в такт и в лад.

Никакая фонограмма
Не поможет хору спеть,
Как костёр, хор без баяна,
Будет не гореть, а тлеть.

Но как запоёт гармошка,
Улыбнётся гармонист,
Трудно будет разобраться,
Кто здесь зритель, кто артист.

Льётся песня — сердце тает,
А душа идёт на взлёт!
Пугачёва отдыхает —
Наш любимый хор поёт!

Коллектив РМЦ.



Учредитель: АО «Соликамскбумпром».

Адрес издателя: 618548, Пермский край, г. Соликамск, ул. Коммунистическая, 21.

Адрес редакции: 618548, Пермский край, г. Соликамск, ул. Коммунистическая, 21.

Тел. редакции: 8 (34253) 6-48-44. E-mail: gazeta-oso2010@yandex.ru

Главный редактор: Е.А. НАЛЕТОВА. Верстка: Л.Г. ОСЬМУШКО.

Газета зарегистрирована 25 октября 2007 г. Управлением Федеральной службы по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия по Приволжскому федеральному округу; ПИ № ФС 18-3602».

Мнение редакции может не совпадать с мнением авторов публикаций.

Ответственность за содержание рекламы несёт рекламодатель.

■ Литературный клуб

В самом конце календарной осени зашла в редакцию нашей газеты ветеран Галина Ивановна Байдарова и порадовала нас своими новыми удивительными наблюдениями — зарисовками с натуры. А мы спешим поделиться с вами, читатели.

«Самец» — это звучит гордо!



А вроде не весна?

Да что им эта серая унылая осень. Они же не старые пощипанные вороны, а молодые. Резвятся, играют.

Вот перезимуют, и будет у них весна. Будет дом — гнездо, будет семья, будут дети — птенцы. Они продолжат свой вороний род.

А как же всё-таки правильно назвать мужа вороны? Ворон? Нет, это — другой вид птиц, хотя и относятся они к одному роду. Муж вороны — это самец, мужик. И звучит это гордо!

■ Это интересно

Чем отличается ворон от вороны?



личие можно заметить лишь во время полёта птицы. У ворона хвост закруглен, а у вороны — имеет клиновидное окончание.

Образ жизни. Вороны нередко собираются в группы, а вороны держатся поодиноке или парами.

Среда обитания. Ворона часто можно встретить в городе, в то время как ворона обыкновенный избегает крупных населенных пунктов и предпочитает жить в лесах.

Голос. Карканье ворона — гортанное и напоминает звуки «кау!» или «арра!», у вороны карканье носовое, похожее на звук «ка!».

Кроме того, стоит отметить, что между собой вороны и вороны не уживаются, и стая ворон нередко нападает на однокого ворона.

Так что, это никак не самец и самка одного вида и, тем более, не муж и жена.

Источник: <http://zoofayna.ru/otlichiya-vorona-ot-vorony>

Отпечатано в ООО «Типограф». Адрес типографии: 618540, Пермский край, г. Соликамск, Соликамское шоссе, 17.

Печать офсетная. Объём 1 усл. п.л.

Подписано в печать 8.12.2016 г. По графику в 17.00, фактически в 17.00. Тираж 1725 экз. Заказ № 4734.

Распространяется по внутренней подписке. Подписной индекс 53483.

Стоимость полугодовой подписки — 50 рублей.